

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 64 (5652)

Суббота, 29 марта 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

Вся организаторская и воспитательная работа местных партийных организаций должна быть направлена к тому, чтобы развивать и культивировать советский патриотизм, повышать творческую активность трудящихся в борьбе за дальнейшее укрепление могущества Советского государства, за новые успехи в коммунистическом строительстве.

(«Правда»).

Могучая сила советского патриотизма

Вся наша страна—от края и до края—охвачена пафосом мирного созидательного труда. Советский народ под руководством партии Ленина—Сталина неутомимо трудится на благо социалистической Родины, во имя торжества коммунизма.

Неиссякаемым источником трудовых подвигов нашего народа является животворный советский патриотизм. Благородная идея советского патриотизма объединяет рабочих, крестьян и интеллигенцию в единую, сплоченную армию строителей коммунизма.

«Сила советского патриотизма,—учит товарищ Сталин,—состоит в том, что он имеет своей основой не расовые или националистические предрассудки, а глубокую преданность и верность народа своей Советской Родине, братское сотрудничество трудящихся всех наций нашей страны. В советском патриотизме гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудящихся Советского Союза».

Советский патриотизм — могучая, жизнеутверждающая сила. Он проявляется прежде всего в сознательном отношении советских людей к своему труду, как делу общественной важности и первостепенной обязанности перед обществом.

Могучий патриотический подъем находит свое яркое выражение во всенародном социалистическом соревновании, которое в наступившем году развертывается с новой силой. В первых рядах борцов за дальнейший подъем социалистической экономики и культуры идет великий русский народ, являющийся наиболее выдающейся нацией из всех наций, входящих в состав Советского Союза.

Глубоко сознавая свою роль в осуществлении программы коммунистического строительства, магнитогорские металлурги в своем письме товарищу Сталину взяли ответственные обязательства в социалистическом соревновании за досрочное выполнение производственного плана 1952 года, за выпуск продукции сверх плана и улучшение качественных показателей. Социалистические обязательства в соревновании приняли также работники промышленности и транспорта Москвы и Московской области, нефтяники Башки-

на дальнейший подъем ее экономики и культуры.

Письма трудящихся товарищу Сталину—это замечательные, глубоко волнующие документы, свидетельствующие о беспредельной любви и преданности советских людей своей матери-Родине, великой партии большевиков, организатору и вдохновителю всех наших побед товарищу Н. В. Сталину. Письма советских патриотов говорят о том, что рабочие, колхозники, интеллигенция СССР глубоко сознают свой патриотический долг перед страной и превыше всего ставят интересы Советского государства.

Воспитанные партией Ленина—Сталина в духе неуклонного движения вперед, советские люди не довольствуются достигнутыми успехами в труде, добиваются все новых и новых побед. Настоящие хозяева своей страны, они проявляют повседневную заботу об улучшении дел на фабриках и заводах, на стройках и в учреждениях, в колхозах, МТС и совхозах. Под руководством партийных организаций трудящиеся смело вскрывают недостатки в работе, преодолевают трудности, активно борются за новый подъем экономики и культуры. Большевицкая критика и самокритика является выражением глубоких патриотических устремлений трудящихся нашей страны, показателем огромной действенной силы советского патриотизма.

С каждым днем растет и крепнет могущество нашей многонациональной Родины—подлинного отечества трудящихся, несокрушимого оплота мира. Это наполняет сердца трудящихся глубоким и пламенным чувством советской национальной гордости, чувством горячей любви к великой партии Ленина—Сталина.

Осуществляя поставленную товарищем Сталиным историческую задачу—развивать и культивировать советский патриотизм, партия ведет огромную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся, решительно борется против пережитков капитализма в сознании людей. Наша партия воспитывает советских людей в духе марксистско-ленинской идеологии, в духе дружбы народов, в духе социалистической дисциплины труда и истинности ко всякого рода недостат-

Вторая сессия Верховного Совета РСФСР

27 марта, в 11 часов утра, в Большом Кремлевском Дворце открылось второе заседание Верховного Совета РСФСР.

В зале присутствуют многочисленные гости—стахановцы предприятий столицы, деятели науки и культуры, в ложах—представители советской и иностранной печати.

За столом председателя—Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Л. Н. Соловьев, заместители Председателя депутаты Л. М. Абдуллина, М. З. Азизов, А. С. Борисенко, А. А. Ильюшин, Н. А. Муравьева, И. В. Окунев, Е. И. Третьякова.

В правительственных ложах—тепло встреченные присутствующими гг. Н. Е. Ворошилов, Н. М. Шверник, М. А. Сулов, члены Президиумов Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, министры.

Начинаются прения по докладу Министра финансов РСФСР депутата И. И. Фадеева о Государственном бюджете РСФСР на 1952 год.

Первым выступает депутат Н. И. Бобровников (Москва).

— Представленный на утверждение сессии проект Государственного бюджета РСФСР на 1952 год,—говорит он,—свидетельствует об огромных достижениях советского народа. Этими успехами народа нашей страны обязаны любимому вождю и учителю трудящихся, великому знаменосцу мира товарищу Сталину. (Продолжительные аплодисменты).

Депутат Бобровников останавливается на бюджете Москвы на 1952 год. Бюджет столицы превышает 3 миллиарда 350 миллионов рублей, причем собственные доходы города составят около 90 процентов. Значительная доля бюджета направляется на финансирование дальнейшего развития и реконструкции городского хозяйства. В нынешнем году еще больше возрастет объем жилищного строительства, будет построено 27 многоэтажных школьных зданий, 65 детских садов и яслей. В 1952—1953 годах закончится газификация квартир. Намечается провести значительные работы по дальнейшему благоустройству столицы.

Государственный бюджет РСФСР, подчеркивает г. Бобровников, является бюджетом мирного строительства, дальнейшего подъема социалистической экономики и

далеком прошлом бывший отсталой окраиной царской России,—говорит депутат В. А. Прокофьев.

Мурманская область стала индустриальным краем с разносторонне развитой промышленностью, железнодорожным и водным транспортом, сельским хозяйством. Рыбная промышленность—основная отрасль хозяйства—ежегодно получает от государства большую материальную помощь и первоклассную технику. В 1951 году предприятия рыбной промышленности досрочно выполнили годовую программу и дали сверх плана свыше миллиона пудов рыбы. Растет жилищное и культурно-бытовое строительство. В минувшем году строители области сдали жилой площади в 2,2 раза больше, чем в 1940 году.

Тов. Прокофьев останавливается на недостатках в работе промышленных предприятий и строек, критикует Министерство промышленности строительных материалов РСФСР, которое не оказывает области достаточной помощи в наращивании производственных мощностей предприятий строительных материалов.

Депутат З. В. Панев говорит об огромных преобразованиях, происшедших в Коми АССР. Выпуск промышленной продукции по сравнению с довоенным уровнем увеличился в республике в 3,6 раза. До революции народ Коми не имел своей письменности.

Сейчас в республике работают 733 общеобразовательные школы, 14 техникумов и педагогических училищ, 2 института, имеется филиал Академии наук СССР. Создана широкая сеть культурно-просветительных, медицинских и детских учреждений.

Всеми своими успехами в развитии хозяйства и культуры, отмечает депутат Панев, народ Коми обязан ленинско-сталинской национальной политике большевицкой партии, повседневной помощи великого русского народа, к которому Коми-народ питает чувства глубокого уважения и благодарности.

Тов. Панев указывает, что развитие народного хозяйства республики настоятельно выдвигает задачу более энергичного жилищного и коммунального строительства, особенно в новых промышленных городах.

Депутат Г. Г. Щеголов в своей речи

тательства. Наш бюджет является бюджетом мира, бюджетом, служащим делу строительства коммунизма.

— Не могу не сказать нескольких слов о колхозе, которым я руковожу,—говорит тов. Шкурова.—Наш колхоз носит имя товарища Сталина. Уже одно это налагает на нас большую ответственность, мы не имеем права работать плохо.

В 1951 году колхоз первым в Луинском районе выполнил государственные поставки и рассчитался по натуроплате. Применяя передовую агробиологическую науку, колхозники из года в год повышают культуру земледелия, добиваются высоких урожаев. Сельхозартель занимает первое место в районе по урожайности зерновых и технических культур. Денежные доходы колхоза возросли по сравнению с 1940 годом более чем в 17 раз. В прошлом году они составили свыше полутора миллионов рублей.

В заключение депутат Шкурова высказывает ряд критических замечаний в адрес республиканских министерств просвещения и здравоохранения, которые не уделяют достаточного внимания строительству школ и больниц в области.

На трибуне—депутат Е. Г. Хахалина (Ленинградская область). Она говорит об успехах ленинградцев, превращающих свой город в важнейший центр технического прогресса страны. Промышленность перевыполнила план прошлого года, превысив в полтора раза уровень 1940 года. На предприятиях освоен выпуск сложнейших машин, точных приборов и аппаратов, внедрены новые технологические процессы. С большим творческим подъемом промышленные предприятия, научно-исследовательские институты и проектные организации выполняют ответственные заказы для сталинских строек коммунизма.

— Мы принимаем наш бюджет мира и созидания, бюджет дальнейшего роста материального и культурного уровня трудящихся. А в капиталистических странах развертывается невиданная гонка вооружений. Средства их бюджетов идут на разрушение, на уничтожение. Величайшее возмущение и гнев вызвало у всех честных людей земного шара применение американскими агрессорами бактериологического оружия в Корее и Северо-Восто-

Он посвятил свое выступление вопросам творческого сотрудничества инженеров и стахановцев.

— В нашем государстве,—сказал депутат Ковалев,—созданы условия для широкого применения всего нового, передового, прогрессивного, что выдвигается в ходе социалистического соревнования. Обобщение передовых приемов труда стахановцев, мастеров, новаторов—это только первый шаг. За ним должно последовать обобщение передового опыта цехов, предприятий, отдельных отраслей промышленности.

— Обмен передовым опытом и его внедрение,—говорит депутат Ковалев,—дает возможность использовать дополнительные резервы для роста промышленности, улучшения качества продукции и снижения себестоимости, что обеспечит дополнительное поступление средств от нашей промышленности в государственный бюджет.

О расцвете экономики и культуры Марийской Автономной Советской Социалистической Республики говорит депутат П. В. Щербаков. В республике созданы новые отрасли промышленности—электротехническая, бумажная, пищевая, легкая, мясная и молочная, льнообработывающая, деревообрабатывающая, строительных материалов. Выросли новые города и рабочие поселки. Повышается культура марийского народа.

Депутат Щербаков высказывает ряд критических замечаний в адрес Министерства коммунального хозяйства РСФСР, не оказывающего необходимой помощи в благоустройстве Йошкар-Олы, и Министерства просвещения, слабо помогающего республике в строительстве новых школ.

Тов. Щербаков поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета РСФСР.

Министр пищевой промышленности РСФСР В. Н. Соколов говорит, что в минувшем году значительно расширено производство продовольственных товаров. Возросла выработка макаронных и кондитерских изделий, увеличился выпуск сухих овощей, чая, консервов, виноградных вин, витаминов и других продуктов. Этому способствовало техническое перевооружение предприятий, внедрение новой

года, за выпуск продукции сверх плана и улучшение качественных показателей. Социалистические обязательства в соревновании приняли также работники промышленности и транспорта Москвы и Московской области, нефтяники Башкирии, металлурги Кузнецка.

С каждым днем в соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1952 года включаются все новые и новые отряды строителей коммунизма. Советские люди вскрывают и вводят в действие внутренние резервы, стремятся взять от передовой советской техники все, что она может дать, борются за повышение качества и снижение себестоимости продукции.

Принимая ответственные обязательства в социалистическом соревновании, многотысячный коллектив строителей Куйбышевской гидроэлектростанции в письме товарищу Сталину пишет:

«Каждый день, каждый час нашего труда, каждое биение нашего сердца, каждая мысль нашего разума принадлежит партии, Родине и Вам, ведущему нас к светлой цели — коммунизму.

На передовую линию фронта борьбы за коммунизм поставили Вы нас, товарищ Сталин, и мы, участники великой стройки сталинской эпохи, сознавая всю глубину ответственности за то высокое доверие, которое оказано нам, обещаем Вам, дорогой наш вождь и учитель, направить все наши силы, энергию и опыт не только на выполнение, но и на перевыполнение взятых нами обязательств».

Труженики Свердловской области, также взявшие серьезные обязательства в борьбе за досрочное выполнение государственного плана 1952 года, в своем письме великому Сталину заявляют:

— Наше слово не расходится с делом. Мы будем верны своему слову, как подобает советским патриотам, для которых нет ничего выше интересов государства. Всю свою энергию, весь свой труд мы отдадим на благо нашей любимой Родины,

Высокие трудовые показатели

Слаженно работает в марте коллектив бригады № 3 рельсоотделочной мастерской рельсобалочного цеха Кузнецкого комбината (начальник смены т. Рыжов, мастер т. Колосов). В честь 20-летия своего предприятия рабочие брали обязательство дать сверх плана 500 тонн товарного проката.

Свое слово стахановцы сдержали с честью. Уже 19 марта на счету бригады имелось более 1000 сверхплановых тонн металла. В этот день рабочие добились особенно хороших показателей. Сменное задание ими было выполнено на 152 процента, по сдаче товарного проката — на 222 процента.

Самоотверженно работали правильщики тт. Тетервак, Босмазев, Тарасов и Ехла-

щих, решительно против пережитков капитализма в сознании людей. Наша партия воспитывает советских людей в духе марксистско-ленинской идеологии, в духе дружбы народов, в духе социалистической дисциплины труда и нетерпимости ко всякого рода недостаткам. Исторические решения ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам являются боевой программой воспитания советских людей—пламенных патриотов нашей великой Родины, активных борцов за коммунизм.

Всесторонне используя все формы и средства воспитательной работы, повышая идейный уровень политической агитации и пропаганды в массах, партийные организации призваны показывать успехи, достигнутые советским народом в деле коммунистического строительства, раскрывать высокие моральные качества нашего народа, пропагандировать лучшие образцы сознательного отношения к труду, к социалистической собственности.

В деле коммунистического воспитания трудящихся важную роль играют профсоюзы и комсомол, объединяющие в своих рядах десятки миллионов. Благородные идеи советского патриотизма несут в массы трудящихся наша печать, литература и искусство. Партия и правительство проявляют особую заботу о коммунистическом воспитании молодого поколения, всемерно развивая дело народного образования, улучшая работу советской школы.

Задача местных партийных организаций состоит в том, чтобы конкретно руководить всеми участками идеологической работы, добиваться повышения ее уровня.

Вся организаторская и воспитательная работа местных партийных организаций должна быть направлена к тому, чтобы развивать и культивировать советский патриотизм, повышать творческую активность трудящихся в борьбе за дальнейшее укрепление могущества Советского государства, за новые успехи в коммунистическом строительстве.

(Передовая «Правды» за 26 марта).

ков, выполнившие норму более чем на 140 процентов. Отличных результатов добились фрезеровщики тт. Кунгурцев, Енгаличев, машинисты крана тт. Лапардин, Сухов, грузчики тт. Галкин, Вязьмин и Кононенко. Каждый из них выработал от 147 до 189 процентов нормы.

В оставшиеся до конца месяца дни рабочие бригады № 3 решили дать большое количество сверхпланового проката. Соревнуясь за достойную встречу 20-летия Кузнецкого комбината, рельсобалочники принимают обязательства в честь международного праздника трудящихся—1 Мая.

Н. ТЕРЕШИН,
старший инженер по нормированию рельсобалочного цеха Кузнецкого комбината.

тельные работы по дальнейшему благоустройству столицы.

Государственный бюджет РСФСР, подчеркивает т. Бобровников, является бюджетом мирного строительства, дальнейшего подъема социалистической экономики и культуры, неуклонного повышения благосостояния трудящихся.

— Сегодняшний Алтай, — говорит депутат **С. В. Шевченко**, — это край развитой промышленности и высокомеханизированного сельского хозяйства. Алтай дает стране все больше пшеницы, масла, сыра, мяса, сахара и разнообразной промышленной продукции—тракторов, тракторных плугов, товарных вагонов, механических прессов, дизельных моторов, станков, хлопчатобумажных тканей и др. В крае развиваются новые отрасли промышленности, возникают новые города и рабочие поселки. Широко развернулось соревнование за высокие урожаи в 1952 году. Алтай стал краем сплошной грамотности. Здесь работает 3.500 школ, 6 вузов, 26 техникумов и специальных учебных заведений, 13 научно-исследовательских учреждений.

Депутат Шевченко критикует Министерство промышленности строительных материалов РСФСР за недостаточную заботу о развитии в крае этой важной отрасли индустрии.

В заключение депутат Шевченко поддержал предложение об утверждении Государственного бюджета РСФСР.

— Социалистический строй сказочно преобразил Кольский полуостров—в не-

народного хозяйства республика настойтельно выдвигает задачу более энергичного жилищного и коммунального строительства, особенно в новых промышленных городах.

Депутат **Г. Г. Щеголев** в своей речи говорит об успехах в развитии хозяйства и культуры Рязанской области. За последние три года в области удвоилась мощность тракторного парка. В прошлом году выращен хороший урожай. Значительно возросло поголовье общественного продуктивного скота.

В области имеется огромная пойма реки Оки и ее притоков с прекрасными заливными лугами. Этот массив должен стать крупным животноводческим районом для снабжения столицы и других промышленных центров продуктами животноводства.

Колхозы и совхозы возрождают былую славу садоводства и в ближайшие годы втрое увеличат сдачу государству плодов и ягод.

— Трудящиеся области, — говорит в заключение тов. Щеголев, — внесут новый вклад в строительство коммунизма. Нас вдохновляет на новые трудовые подвиги великий вождь народов, знаменосец мира, корифей науки — наш дорогой и любимый товарищ Сталин! **(Бурные продолжительные аплодисменты).**

Депутат **В. Н. Шкурова** (Пензенская область) подчеркивает, что бюджет Российской Федерации на 1952 год является красноречивым свидетельством мудрой сталинской политики Советского прави-

Предмайское социалистическое соревнование

По примеру доменщиков

В письме великому вождю народов товарищу Сталину рабочие, инженеры, техники и служащие Кузнецкого металлургического комбината взяли обязательство—в текущем году значительно увеличить выжиг кокса, выплавку чугуна и стали, производство проката, добычу руды, повысить производительность труда и улучшить качество металла.

Впереди по выполнению социалистических обязательств идет коллектив доменного цеха, который в текущем году значительно улучшил коэффициент использования полезного объема доменных печей и выдал десятки тысяч тонн сверхпланового чугуна. Выработка на одного рабочего в доменном цехе возросла в январе на 5,3 процента, в феврале—на 8,1 процента. В марте месяце доменщики уже выплавляли несколько тысяч тонн чугуна сверх плана, значительно перевыполнив взятое месячное обязательство. 27 марта они одержали новую трудовую победу—в первую смену завершили выполнение квартального плана.

Особенно высоких показателей достиг коллектив доменной печи № 1 (мастера тт. Поспелов, Ольховиков, Карасев). В ре-

зультате постоянного совершенствования ведения доменного процесса, на этой печи в марте достигли наилучшего коэффициента использования полезного объема—0,75, а в отдельные сутки достигали — 0,72.

В текущем году доменщики ежемесячно экономят тысячи тонн железных руд, агломерата, кокса и других материалов. Только в марте они уже сэкономили 3.000 тонн железных руд и около 4.000 тонн топлива. Продолжая освоение местных железных руд, доменщики значительно увеличили удельный вес их в доменной шихте против прошлого года.

Хорошо работает в этом году коллектив коксохимического цеха, который в течение трех кварталов 1951 года держал переходящее Красное знамя Совета Министров СССР. Выполняя обязательства, принятые на 1952 год, коксохимики выдали за квартал тысячи тонн металлургического кокса сверх плана. Только старшие люковые цеха тт. Цыганов и Гудков выжгли его больше на 2 тысячи тонн.

Включившись в социалистическое соревнование за скоростное сталеварение,

Средства их бюджетов идут на разрушение, на уничтожение. Величайшее возмущение и гнев вызвало у всех честных людей земного шара применение американскими агрессорами бактериологического оружия в Кореи и Северо-Восточном Китае.

Единодушным утверждением Государственного бюджета мы вновь выразим наше непреклонное стремление бороться за мир, укреплять нашу великую социалистическую Родину.

Министр автомобильного транспорта РСФСР депутат **А. Н. Куршев** останавливается на работе автомобильного транспорта. В минувшем году было перевезено грузов в три раза больше, чем в 1940 году. Значительно возросли пассажирские перевозки. В настоящее время автобусным сообщением пользуется население свыше 300 городов. Автомобильная промышленность за последние годы значительно увеличила выпуск совершенных грузовых и легковых машин.

— Важным условием увеличения грузоперевозок, — говорит депутат Куршев, — является сокращение простоев машин под погрузкой и выгрузкой. Министерству и ведомства должны проявлять больше заботы о механизации погрузочно-разгрузочных работ. Для того, чтобы повысить использование автотранспорта, необходима дальнейшая централизация перевозок массовых грузов и улучшение содержания дорог.

Большой интерес вызвала речь известного инженера-новатора лауреата Сталинской премии депутата **Ф. Л. Новалева.**

сталеплавильщики комбината значительно увеличили производство стали против прошлого года. Число скоростных и укороженных плавок ежедневно растет.

В марте месяце по мартеновскому цеху № 1 за счет скоростного сталеварения сэкономлено 123 часа, что обеспечивает коллективу выполнение обязательств по выплавке сверхплановой стали. Сталевары мартеновской печи № 4 тт. Ануфриев, Дятлов, Федоров раньше других выполнили мартеновские обязательства и сейчас имеют на своем личном счету около 900 тонн сверхплановой стали.

В этом году все усилия соревнующихся направлены на увеличение производительности труда и на улучшение качества продукции. Снижаются потери от брака. Так, в январе потери от брака продукции снизились против прошлого года на 2,3 процента и в феврале—на 5 процентов. Резко снижился брак по металлу, выявленному в прокате. В январе по этому виду брака снижение против прошлого года (среднемесячного) составляет 40 процентов, в феврале—38,5 процента.

Однако, наряду с общим снижением брака в целом по заводу, в отдельных цехах все еще велик брак. Так, во вто-

ром мартеновском цехе допустили увеличение брака, выявленного в цехе. В январе потери от брака составили 95 тысяч рублей, в феврале—58 тысяч рублей, тогда как в 1951 году среднемесячные потери от брака составляли 34 тысячи рублей. Увеличились потери в этом цехе и по недоливкам.

Резко увеличился брак и в огнеупорном цехе № 1. Против прошлого года (среднемесячных потерь) здесь потери от брака в январе увеличились на 105 тысяч рублей, в феврале—на 74 тысячи рублей. Большие потери от брака несут электро-

сталеплавильщики по недоливкам и по браку, выявленному в цехе и на прокате. Все эти недостатки должны быть изжиты в самое ближайшее время. Равнясь на передовиков, надо подтянуть отстающие коллективы. Сейчас по призыву коллектива доменного цеха среди металлургов развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу международного праздника трудящихся—1 Мая, в ходе которого кузнечане добьются новых трудовых успехов.

Нет сомнения, — заявил депутат Прошунин, — что трудящиеся Российской Федерации, вместе со всеми народами нашей великой Родины, под руководством коммунистической партии, товарища Сталина с честью выполнят стоящие перед ними задачи. **(Аплодисменты).**

На этом утреннее заседание сессии Верховного Совета РСФСР закрывается. **(ТАСС).**

сталеплавильщики по недоливкам и по браку, выявленному в цехе и на прокате.

Все эти недостатки должны быть изжиты в самое ближайшее время. Равнясь на передовиков, надо подтянуть отстающие коллективы. Сейчас по призыву коллектива доменного цеха среди металлургов развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу международного праздника трудящихся—1 Мая, в ходе которого кузнечане добьются новых трудовых успехов.

Н. КАНИЩЕВ,
работник отдела организации труда Кузнецкого комбината.

Сессия городского Совета депутатов трудящихся

Бюджет города

Состоялась очередная сессия Сталинского городского Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила доклад заведующего городским финансовым отделом тов. Брызгалова об исполнении бюджета за 1951 год и о бюджете города на 1952 год.

Тов. Брызгалов в своем докладе говорил о том, что расходы на содержание социально-культурных учреждений, на благоустройство города и другие мероприятия из года в год увеличиваются. Бюджет истекшего года в объеме 80.801 тысяча рублей выполнен на 102,4 процента, с превышением на 1.961,6 тысячи рублей.

Кузнецкий металлургический комбинат досрочно, 27 декабря, завершил годовой план по всему металлургическому циклу. Кузнецкий машиностроительный завод также добился серьезных производственных успехов, значительно перевыполнив годовой план. Этому передовому предприятию страны трижды присуждалось переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности и ВПСРС. Хорошо также трудились горняки треста «Куйбышевуголь», железнодорожники Новокузнецкого отделения Томской железной дороги, коллективы швейной фабрики № 5, обувной фабрики № 2 и других предприятий. Своим стахановским трудом они создали благоприятные условия для выполнения бюджета города.

Бюджет нашего города ярко отражает дальнейший подъем социалистической культуры, улучшение медицинского обслуживания трудящихся. В этом году городской бюджет по доходам и расходам намечен в объеме 89.234,2 тысячи рублей, на 10,5 процента больше, чем в истекшем году.

Для того, чтобы выполнить этот бюджет, необходимо улучшить работу всех предприятий города. Особенно необходимо уделить внимание качественным и экономическим показателям. Повышенные требования нужно предъявлять коммунальным предприятиям, которые не выполняют своих планов. Чтобы организовать хорошую, бесперебойную перевозку пассажиров, трамвайный трест горкомхоза должен вести количество трамвайных вагонов, выходящих на линию, до 52. Образово также должны работать водоканалтрест, электротрест и другие.

Следует отметить, что в прошлом году в трамвайном тресте не было надлежащей борьбы за экономно средств, допущены значительные простои вагонов на линии. Это снизило поступления средств в бюджет.

Организация торговли промышленными и продовольственными товарами является

По докладу т. Брызгалова развернулись прения. Депутаты городского Совета, одобряя бюджет этого года, указали на серьезные недостатки, имеющиеся в работе некоторых предприятий, организаций и учреждений.

Управляющий банно-прачечным трестом т. Мишин, выступивший в прениях, говорил о том, что предприятия треста отчисляются в местный бюджет значительные суммы.

Однако некоторые из этих предприятий, в первую очередь баня № 1, обслуживающая трудящихся города, работает неудовлетворительно, требует нестложного капитального ремонта. Между тем трест «Сталинскпромстрой» ведет очень слабую подготовку к ремонту этого коммунального объекта.

Заведующая финансовым отделом исполкома Молоотовского районного Совета тов. Донт сообщила, что районный бюджет прошлого года по доходам выполнен на 109,4 процента, по расходам — на 102 процента. Дополнительно сверх бюджета на финансирование ряда социально-культурных мероприятий выделено 550 тысяч рублей.

— Мы, — заявила т. Донт, — могли бы еще больше привлечь средств в местный бюджет, если бы сбытовые базы — Главино, Главондир и другие работали лучше, оперативнее.

Тов. Донт вносит предложение об увеличении ассигнований на ремонт школьных зданий.

Заведующий городским торговым отделом т. Зубрицкий подвергает критике работу Рыбсбыта, Консервсбыта, недавних торгующим организациям нашего города значительное количество промышленных товаров. Линейный ОРС Новокузнецкого отделения дороги ухудшил работу, не выполняет план товарооборота, не додает в связи с этим в местный бюджет значительные суммы отчислений. База Швейсбыта не выполняет своих обязательств, не удовлетворяет заявки на готовые швейные изделия.

Трудящиеся нашего города получают благоустроенные квартиры. Они хотят приобрести на свои трудовые сбережения добротную красивую мебель и другие изделия деревообрабатывающей промышленности. Однако в мебельном магазине, находящемся на Нижней колонии, очень трудно приобрести диван, стол, этажерку. Качество мебели плохое. Предприятия местной промышленности очень мало изготавливают мебели, не борются за ее качество.

Заведующий городским отделом народного образования т. Соболев говорил о том, как используются средства, отпущенные

В Доме техники



Через несколько дней исполняется 20-летие Кузнецкого металлургического комбината. Трудящиеся города оживленно готовятся к этому событию.

Большой интерес проявляется к истории создания гиганта социалистической индустрии, к созидательному творческому труду славного коллектива кузнецких металлургов.

Многолюдно бывает в просторных помещениях музея Дома техники. Металлурги, горняки, строители, студенты высших учебных заведений осматривают картины, повествующие о волнующих днях Кузнецкстроя, макеты действующих металлургических агрегатов. Эпизод за эпизодом работники музея рассказывают посетителям о ходе сооружения комбината и города, носящего имя великого Сталина.

Много горячих чувств рождает история Кузнецкстроя у учеников специальных и общеобразовательных учебных заведений. Они здесь самые частые посетители.

На снимке: воспитанники детского дома металлургов у макета доменной печи в музее Дома техники.

Фото Н. Никитина.

Читатели нашей библиотеки

Библиотека шахты «Западная» открылась всего два года тому назад. Сейчас в ней уже насчитывается более 5 тысяч книг, из которых 2.700 художественной литературы.

Горняки шахты проявляют большой интерес к книге. Всего берут книги в библиотеке более 400 человек. Многие горняки являются постоянными посетителями библиотеки, активнейшими читателями. Например, мотористка подземного транспорта тов. Юфарова в прошлом году прочла несколько десятков художественных произведений. В этом году она уже прочла книги: «Емельян Пугачев», «Петр Первый», повести и рассказы Кунгурова, произведения Короленко, Авдеенко и другие.

Крепильщик т. Лестев за два месяца этого года прочел 12 книг. Запальщик т. Каменщиков, наряду с художественной литературой, проявляет большой интерес к политической и технической литературе.

социал-демократии в демократической революции», брошюру «В помощь машинисту рудничных вентиляционных установок» и другие. Из молодых горняков активными читателями являются тт. Свинцов, Сахибгараев, Карпенко и другие.

Наша библиотека ежегодно пополняется новинками художественной и технической литературы. Наиболее популярными книгами среди читателей являются: «Поджигатели», «Жатва», «Даурия» и др. Сейчас читатели спрашивают книги писателей, удостоенных Сталинских премий за 1951 год.

Библиотека проводит среди читателей громкие чтения и собеседования по прочитанным книгам. Так, например, активно прошло обсуждение книги «По ту сторону» Самсонова. Сейчас библиотека намечает провести читательскую конференцию по книге Коптлевой «Иван Плато-

К использованию американскими агрессорами бактериологического оружия в Северо-Восточном Китае

ПЕКИН, 25 марта. (ТАСС). В сообщении корреспондента агентства Синьхуа из Аньдуна говорится:

Северо-восточная группа комиссии по расследованию фактов применения американскими агрессорами бактериологического оружия собрала в районе Аньдуна многочисленные доказательства. Все вещественные доказательства сфотографированы.

Часть членов этой группы выехала 20 марта из Аньдуна в уезд Куаньдун для проведения расследования на месте.

Ниже следуют подробности расследования в районе Аньдуна.

18 марта группа, руководимая Чэнь Чжи-юанем, обнаружила большое количество зараженных смертоносными бактериями мух, мух и пауков вдоль реки Ялуцзян и на сопках, расположенных за Дунканцзы в районе Чжэньвань. Местный государственный служащий Шань Вэнь-жун рассказал о том, как он обнаружил рои зараженных бактериями насекомых сразу же после того, как американские самолеты пролетели над этим районом 6 марта. Членам группы были переданы бутылки с мухами, пойманными в тот же день военнослужащим Дун Вэнь-сюэ. Доказательства были также представлены жителями деревни, которые участвовали в уничтожении насекомых. Жители заявили членам группы, что они никогда раньше не видели таких насекомых.

19 марта было произведено расследование на месте в районах Лантоу и Улунбэй и в деревне Вэйданцзы. Врач из местной организации по борьбе с эпидемиями рассказал членам группы, что он видел, как американские самолеты сбросили большое число белых мешочков 11 марта в 15 час. 30 минут. В этот момент он проходил примерно в 250 метрах восточнее здания районного административного учреждения в Лантоу. Спустя полчаса,

крестьянин Ван Го-фу нашел один из этих мешочков на шоссе, проходящем в 250 метрах западнее этого здания. Этот мешочек из плотной ткани, имеющий 2 дюйма в ширину и 3 дюйма в длину, наполнен белыми кристаллами величиной зерно кукурузы.

Показания и свидетельства разбрасывания американскими самолетами зараженных бактериями насекомых 4 марта были представлены также членом отряда народной милиции Сунь Ло-жэнем и другим жителем района Лантоу. Сунь Ло-жэнь рассказал, что он видел, как множество насекомых вылетело из двух белых мешочков, сброшенных американцами, которые раскрылись до того, как они упали на землю. Многие другие жители этого района представили вещественные доказательства, которые были сфотографированы членами группы в дополнение к показаниям очевидцев.

Рассказывая о том, как американские самолеты сбрасывали зараженных бактериями насекомых, крестьянин Дао Хуншэн, из района Улунбэй, заявил: «11 марта, в 3 часа дня, я был на собрании в районном административном учреждении. Вдруг раздался сигнал воздушной тревоги. Государственный служащий Лю Юань-бао первым заметил, как американский самолет сбросил какой-то белый предмет. Лю Юань-бао и я видели, как на землю стало медленно опускаться множество листьев. В тот день ветра не было. Я сразу же поднял три дубовых листа. Они были зелеными, тогда как листья в нашем районе давно уже завяли. Мы подобрали более 50 листьев, а также побеги американской белой акации и листья кукурузы».

13 марта учитель Лю Шу-фань, работающий в начальной школе, находящейся в 1 километре от здания районной администрации, нашел на сопках такие же дубовые листья.

Противоэпидемические мероприятия в Корее

ПХЕНЬЯН, 26 марта. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи сообщает, что, начиная с 1 марта и по настоящее время, американские захватчики сбросили в районе уезда Ковонь огромное количество насекомых в специальных деревянных ящиках, консервных банках и бумажных пакетах.

Злодейским планам агрессоров противостоят энергичные мероприятия противоэпидемических отрядов и местного населения. Все население помогает уничтожать зараженных насекомых. В каждом селе

организованы отряды наблюдения за воздухом и отряды по уничтожению насекомых, а также дезинфекционные и санитарные отряды. Благодаря умелым действиям этих отрядов были своевременно обнаружены и уничтожены насекомые, сброшенные американскими самолетами во многих районах уезда Ковонь. Во всех районах производится тщательная очистка колодезь, прудов и водоемов, дезинфицируются жилые помещения и одежда. Все населению делаются противоэпидемические прививки.

Против применения бактериологического оружия

ЛОНДОН, 26 марта. (ТАСС). По сообщению «Дейли уоркер», генеральный секретарь Всемирной федерации научных работников Джеймс Кроутер обратился с посланием к Всемирному Совету Мира по поводу применения США бактериологического оружия в Корее.

В послании говорится: комитеты защи-

ты мира в странах, правительства которых послали войска в Корею, где они сражаются под командованием США, должны потребовать, чтобы их правительства отмежевались от этого зверского покушения американцев на цивилизацию и чтобы их войска были немедленно отозваны из Кореи.

Открытие 6-й сессии комиссии ООН по положению женщин

БЕРН, 25 марта. (ТАСС). Информационная (Польша), докладчиком — Бегун

значительные простои вагонов на линии. Это снизило поступления средств в бюджет.

Организация торговли промышленными и продовольственными товарами является важнейшим условием в деле выполнения городского бюджета. Однако ОРС треста «Сталинскпромстрой» выполнил годовой план товарооборота лишь на 87,3 процента. ОРС треста «Кузнецкуголь» — на 96,3 процента.

Это объясняется тем, что руководители торгующих организаций слабо еще изучают возрастные вопросы населения на те или иные товары, смирились с тем что отдельные продавцы, пользуясь бесконтрольностью со стороны директоров магазинов, нарушают правила советской торговли. Неудовлетворительно еще работают сбытовые базы — мясокомбинат, база Главгосбыта и другие.

Попытки улучшить условия торговли мало удовлетворяют мебели, не борются за ее качество.

Заведующий городским отделом народного образования т. Соболев говорил о том, как используются средства, отпущенные из местного бюджета на содержание школ и других детских учреждений. Нужно, заявляет т. Соболев, изменить порядок финансирования школ, серьезно пролутать вопрос о хорошем, доброкачественном и своевременном ремонте школьных зданий.

Председатель исполкома городского Совета депутат тов. Тарасов сообщил о массовых мероприятиях, направленных на улучшение обслуживания населения города коммунальными предприятиями, на выполнение местного бюджета.

Сессия приняла по докладу т. Брызгалова развернутое решение

Крепильщик т. Лестев за два месяца этого года прочел 12 книг. Запальщик т. Каменщиков, кряду с художественной литературой, проявляет большой интерес к политической и технической литературе. Тов. Каменщиков в феврале прочел произведение В. И. Ленина «Две тактики

читать книги. Так, например, активно прошло обсуждение книги «По ту сторону» Самсонова. Сейчас библиотека намечает провести читательскую конференцию по книге Коптяевой «Иван Иванович».

М. МИНАКОВА,
библиотекарь шахты «Западная».

По следам наших выступлений

«О непопорядках в мойке»

Заметка под таким заголовком была опубликована в нашей газете № 43.

Заместитель управляющего трестом «Куйбышевуголь» т. Батурин сообщил в редакцию, что при проверке факты подтвердились.

Для наведения порядка в мойке руководство шахты проделало следующее: в

мужском отделении расширена и переоборудована раздевалка. В душевой убраны перегородки, тамбур, заканчивается бетонировка пола.

Команданту Зайнулину приказом по шахте за допущенные безобразия объявлен строгий выговор с предупреждением.

К 20-летию Кузнецкого металлургического комбината

Металлург-ученый

Уже вторые сутки бушует пурга. Резкие порывы ветра настолько сильны, что пешеходам трудно идти. Обжитая щека, бьют в лицо колючие снежинки.

Январские сумерки спустились рано. Из-за несущейся плотной стены снега ничего не видно впереди даже на несколько шагов.

Остановившись, чтобы лучше разглядеть куда идти, молодой теплотехник Масловский увидел мелькнувшие невдалеке от него огонь. Это были огонь новостройки. Там кипела работа день и ночь. Ежедневно прибывали люди, грузы, росли замысловатые каркасы будущих зданий, где-то глухо грохотали взрывы, слышались свистки паровозов.

...Шел 1931 год. Масштабы строительства были так грандиозны, смелость воплощения гениальной идеи товарища Сталина так велика, что ни на минуту нельзя было останавливаться на достигнутом, а непрерывно двигаться вперед — и в трудовых буднях, и в учебе.

И люди работали и учились, чтобы гигантскими шагами идти вперед, обгоняя десятилетия.

Обо всем этом думал, идя январским вечером после рабочего дня на занятия в институт, молодой теплотехник Петр Модестович Масловский.

С каждым годом все новые печи и агрегаты вступали в строй действующих. Это были дни большой, незабываемой радости. Страна уже получала кузнецкий чугун, сталь и прокат, а стройка еще продолжалась.

Место строителей заняли эксплуатаци-

онники. Сложное оборудование, новейшие механизмы работали на полный ход, а люди, не успев освоить первые проектные мощности, уже залумывались над тем, чтобы увеличить производство чугуна, ускорить выплавку стали, дать больше проката.

В дни пуска завода тов. Масловский работал в отделе главного энергетика и одновременно учился на вечернем отделении Сибирского металлургического института, который закончил в 1937 году. Блестяще защитив свой дипломный проект, он уже тогда поразил присутствовавших на его защите новизной мысли, смелостью принятых решений.

Инженер Масловский был направлен для работы в лабораторию. В сложной технологии сталеплавильного производства было много еще нерешенных вопросов. Коллективы мартеновских печей прилагали усилия, чтобы не только ускорить процесс плавления, но и варить высококачественную сталь. И пытливая инженерная мысль Масловского была теперь занята тщательным изучением каждого явления процесса плавки. Особенно его интересовал тепловой режим. Ухудшила работу печь, затягивается плавление — надо найти причины. Кропотливо исследуя и глубоко анализируя, он доискивался до них.

Исследовательская работа захватывала его, поглощала все свободное время. А время не ждало — и исследовательская мысль не знала усталости. Ведь там, у печей, сталевары вели счет дорогим минутам и секундам, которые надо было выиграть при рождении металла.

Несмотря на выходной день, инженер Масловский пришел в лабораторию. Принимая у него пальто, пожилая Федосеевна, много лет работавшая на вешалке, в этот раз не утерпела.

— Опять работать пришли, Петр Модестович. Когда же вы себе выходной устройте. Неспокойный народ... — и в ее голосе уже слышались ласковые нотки.

— Нельзя, дорогая Федосеевна, никак нельзя отдыхать сейчас, время не ждет. Выходные потом отгуляем, когда дело сделаем.

Пройдя в свой кабинет, Масловский открыл ящик и выложил на стол целую стопку аккуратно сложенных бумаг. Здесь были необходимые записи и научные расчеты, карты и графики. Отдельной стопкой лежали несколько толстых тетрадей. Это были записи наблюдений за работой мартеновских печей, собранные в течение долгих месяцев. Сюда день за днем вносил он отдельные случаи, факты, примеры, ведя как бы дневник различных «болезней» печей, причин, приводивших к нарушению технологического режима плавления стали.

Собранный воедино, десятки раз проанализированный, выверенный и продуманный, этот фактический материал должен был помочь найти ответ на вопрос, который поставил себе целью разрешить наблюдательный и пытливый инженер Петр Модестович Масловский, улучшить технологический режим выплавки стали.

Тяжелыми и суровыми были военные годы для советских людей. Но такая уж у них отличительная черта большевистской закалки — никогда не сгибаться перед трудностями, и вести борьбу до победного конца. Придя уже к точно выверенным теоретическим выводам, много

ценных советов и практических указаний давал сталеплавильщикам в эти трудные годы инженер Масловский.

На практике подтвердилась правильность долгих, напряженных творческих исканий. Успешно сдав кандидатские экзамены, Масловский в 1941 году начал писать диссертацию, материал для которой собирал в течение 4-х лет. В 1944 году после успешной защиты диссертации Петру Модестовичу Масловскому была присвоена ученая степень кандидата технических наук.

С еще большим упорством и настойчивостью он начинает разрабатывать новые проблемы в сталеварении. Наблюдая за работой сталеваров, которые определяли температуру и количество подаваемых в печь газов на-глазок, он убедился, что такое управление отоплением печи отнимает у сталеваров много времени, создает большие трудности. И Масловский занялся научными исканиями в области автоматизации теплового режима.

На этот раз с таким же успехом была проведена большая научная работа по автоматизации теплового режима мартеновских печей, за которую ему потом была присвоена ученая степень Доктора технических наук и звание лауреата Сталинской премии. Советское правительство высоко оценило долготельную творческую работу металлурга-ученого, наградив его орденом Трудового Красного Знамени.

Более 20 лет назад пришел на Кузнецкое заводское предприятие рядовым техником Петр Модестович Масловский. Сейчас он стал ученым. Его исследовательская мысль теперь занята разработкой новых научных проблем, которые помогут металлургам еще больше увеличить производство кузнецкого металла.

Р. ГУРЕВИЧ.

Открытие 6-й сессии комиссии ООН по вопросу о положении женщин

БЕРН, 25 марта. (ТАСС). Информационный центр ООН сообщает, что 24 марта во Дворце наций в Женеве открылась 6-я сессия комиссии ООН по вопросу о положении женщин.

Председателем комиссии вновь избрана Мари-Эдлен Лефаше (Франция), первым вице-председателем — Ана Фигероа (Чили), вторым вице-председателем — Кали-

новская (Польша), докладчиком — Бегум Фида Хассан (Пакистан).

При открытии сессии представительница СССР Попова внесла предложение исключить из комиссии голландскую представительницу и пригласить представительницу Китайской Народной Республики. Однако комиссия отклонила это предложение.

Военные действия во Вьетнаме

ШАНХАЙ, 26 марта. (ТАСС). Вьетнамское телеграфное агентство передало обзор военных действий во Вьетнаме. В обзоре указывается, что после освобождения Хоанг-Би части Народной армии атаковали находящийся в руках французов город Буй-Шу, южнее Ханоя, перехватили вражеские колонны в провинциях Хай-Дуонг,

Ханг-Иен, Кбен-Ан и Тай-винь. В провинции Хай-Дуонг, после трехдневных ожесточенных боев, закончившихся 2 марта, части Народной армии отбили три атаки противника, предпринятые с целью прочесывания местности, убили, ранили и захватили в плен более 700 вражеских солдат.

Победа шахтеров Сицилии

РИМ, 26 марта. (ТАСС). Десять тысяч горячков сицилийских серных шахт добились в результате двухмесячной забастовки важного успеха в борьбе за повышение своего жизненного уровня. Соглашение, достигнутое в Палермо между представителями профсоюзов и предпринимателей, предусматривает повышение заработной платы рабочих и служащих шахт в среднем на 15 процентов с 1 октября прошлого года.

Как сообщает газета «Унита», сообщение об одержанной победе было встречено

с огромным энтузиазмом шахтерами и всеми трудящимися Сицилии. В районах серных копей состоялись многочисленные собрания и митинги.

Секретариат ВИКТ и секретариат Федерации трудящихся горнодобывающей промышленности в обращении к шахтерам Сицилии подчеркивает, что победа шахтеров послужит примером для всех итальянских трудящихся.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

СТАРОКУЗНЕЦКОМУ РАЙПРОМКОМБИНАТУ

на постоянную работу: старший бухгалтер, механик по оборудованию, электромеханик, слесари, токари, электросварщики, слесари-лекальщики, ст. бухгалтер. Квартирой обеспечаются.

Обращаться: г. Старокузнецк, ул. Пятилетка, № 6, телефон: Кузнецк-79.

К СВЕДЕНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!

Типография издательства газеты «Большевистская сталь» доводит до сведения заказчиков о том, что все заказы на типографские изделия, сделанные из сырья заказчиков, а также из типографского, выполненные до 1 марта 1952 г. и не выкупленные до 1 апреля 1952 г., типографией будут реализованы и после указанного срока претензии приниматься не будут.

Дирекция.

Гр-нин Широков Василий Кузьмич, проживающий в пос. Бунгур, ул. Ленинская, дом № 59, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Широковой Анной Федоровной, проживающей на Нижней колони, квартал 7, барак 23, кв. 8.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 4-го уч-ка Орджоникидзевского р-на.

Кинотеатр «КОММУНАР»

29 марта
для детей
документальный фильм
ГОГОЛЬ
Начало: 10, 11—30, 1 ч. дня.
для взрослых
ТАРЗАН В ЗАПАДНЕ
(2-я серия)
Начало: 2—30, 4—30, 6—20,
8—10, 10, 11—40.

Скоро: Мечта актрисы.

ТРЕБУЮТСЯ:

☆ Заводу им. Молотова: такелажники, ученики-сборщики, старшие бухгалтера, бухгалтера, кладовщики.

Обращаться: в отдел кадров завода им. Молотова.

☆ Сталинскому горпищеторгу на постоянную работу: квалифицированные продавцы бакалейно-гастрономических товаров, товаровед продовольственных товаров.

Обращаться: улица Вокзальная, № 39, Горпищеторг.

Редакция газеты
«Большевистская сталь»
срочно требуется
ОПЫТНЫЙ КОРРЕКТОР.
Справляться: проспект Молотова, дом № 18, редакция газеты «Большевистская сталь», в часы занятий.